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Ata da Segunda Reunião da Segunda Sessão 

Ordinária do Terceiro Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 08 de Fevereiro de 

2022. 

Aos oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), os Exm
os

. Edis: Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) estava on-

line. Em seguida, o Senhor Presidente em exercício, Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), convidou a todos para rezarem a oração do 

Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente em exercício, Bernardo Souza 

Machado, solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exm
os

. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência 

em virtude de estar com severos sintomas de covid-19, bem como estar 

aguardando resultado do exame laboratorial, para evitar eventual contágio 

dos colegas e presentes na Câmara. O Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo) justificou sua ausência em razão de se encontrar na cidade 

do Rio de Janeiro, na Secretaria Estadual de Infraestrutura e Obras – 

SEINFRA, tratando de assuntos de grande relevância para o Município de 

Valença. Havendo quórum legal, o Presidente em exercício, Bernardo Souza 

Machado, iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa 

da leitura da ata da sessão do dia 03/02/2022 e aprovação da mesma, passando 

a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Requerimento n°. 10/2022, 

de 08/02/2022, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Presidente do 

DER-RJ, Sr. Herbert Marques da Silva, solicitando que seja verificada a 

viabilidade de: 1- Instalação de uma passarela para trânsito de pedestres ao 

lado esquerdo (sentido Valença/Pentagna) da ponte já existente na Rua 29 

de Setembro, via RJ-147, Estrada Valença/Pentagna, Bairro Matadouro, 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 15 

próximo ao Frigorífico Landim; 2- Instalação de uma faixa refletiva 

educativa no solo, para travessia de pedestres, na Rua 29 de Setembro, nº. 

2329, via RJ-147, Estrada Valença/Pentagna, referência Rafael Tendas 

(antigo Kabalas); 3- Instalação de um quebra-molas ou redutor de 

velocidade na RJ-147, Rua 29 de Setembro, referência em frente ao 

Frigorífico Landim, Estrada Valença/Pentagna e outro quebra-molas 30m 

após o Açougue do Wilson. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 11/2022, de 08/02/2022, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Exmo. Sr. Governador do Estado do Rio de Janeiro, Cláudio Castro e ao 

Comandante do 10º. Batalhão da Polícia Militar do Estado do Rio de 

Janeiro, Coronel PM Alexandre Félix Barbosa, reiterando a solicitação da 

criação de um elemento desdobrado na modalidade Posto de Polícia 

Avançado (PPA), no Bairro São Francisco, RJ-145, Estrada Valença/Barra 

do Piraí, com a finalidade de oferecer maior segurança e preservar a ordem 

pública na localidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

12/2022, de 03/02/2022, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, José Reinaldo Alves 

Bastos, solicitando o envio de Moção de Aplauso ao Coronel PM Marcelo 

Moreira Malheiros, Comandante do 5º. CPA, ao Comandante do 10º. BPM, 

Tenente-Coronel PM Alexandre Félix Barbosa, ao Comandante da 3ª. Cia, 

Capitão PM Paulo Sérgio Silva Cruz, ao Subtenente PM Carlos Eduardo 

Bento Conceição e ao 3º. Sargento PM Marcelo José Terra Lima. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 13/2022, de 08/02/2022, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando elucidar, por ser matéria de sua exclusiva competência: 1- Qual 

o valor do piso salarial, atualmente, pago aos Agentes Comunitários de 

Saúde e de Endemias; 2- Qual a previsão de encaminhamento de projeto de 

lei a esta Casa, dispondo sobre o reajuste de vencimentos dos Agentes 

Comunitários de Saúde e de Endemias para o ano de 2022; 3- Outras 

informações consideradas oportunas. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 14/2022, de 03/02/2022, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, em caráter de urgência, à Light S/A, reiterando o requerimento nº. 

214/2021, solicitando a implantação de rede de baixa tensão e consequente 

expansão do fornecimento de energia elétrica para os moradores da 

localidade da Roça Grande, Conservatória, Valença/RJ. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 16/2022, de 08/02/2022, do Vereador Pedro 

Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 
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Fernando Furtado da Graça, solicitando que seja realizada licitação, para a 

realização de projeto para calçadas, no Bairro Ponte Funda. Indicação n°. 

17/2022, de 08/02/2022, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que viabilize através do setor responsável, a limpeza da valeta 

na Rua João de Paula Rangel, no Bairro Cambota. Indicação n°. 18/2022, 

de 08/02/2022, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia ao Secretário Municipal de Assistência Social, Rafael de Oliveira 

Tavares, reiterando a solicitação para a criação de uma unidade do CRAS, 

no Bairro São Francisco. Indicação n°. 19/2022, de 08/02/2022, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário 

Municipal de Planejamento e Desenvolvimento Econômico, José Carlos 

Fraga, reiterando a solicitação de instalação de torres para cobertura móvel 

(voz/dados) nas regiões populosas do município, mas sem cobertura de 

sinal celular, enfatizando o Bairro São Francisco e o Distrito de Pentagna. 

Indicação n°. 20/2022, de 08/02/2022, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Dr. Márcio 

Roncalli de Almeida Petrillo, reiterando a solicitação de locação de um 

imóvel na parte alta do Bairro Dudu Lopes, para a criação/instalação de um 

Programa de Saúde da Família – PSF. Indicação n°. 21/2022, de 

08/02/2022, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que 

seja implementado um projeto de iluminação e revitalização das Praças: 

Arco Iris – Spalla I, Emília Gioseffi Jannuzzi – São José das Palmeiras e a 

praça em frente ao Batalhão de Polícia Militar, no Bairro Água Fria, 

manutenção dos parquinhos já existentes e colocação de um parquinho na 

Praça Emília Gioseffi Jannuzzi, bem como instalação de academia ao ar 

livre. Indicação n°. 22/2022, de 08/02/2022, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, solicitando a recuperação da calçada da subida do Clube 

do Benfica, Rua Quintino Bocaíuva, vez que está intransitável, com 

buracos enormes. Indicação n°. 23/2022, de 08/02/2022, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando que seja realizada pavimentação 

asfáltica na Rua Sebastião José de Souza, Bairro João Bonito. Indicação n°. 

24/2022, de 08/02/2022, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Diretor 

Executivo da Previ Valença, Sr. Juarez de Souza Gomes, solicitando a 

implementação da Portaria PRES/INSS nº. 1.408/2022, que disciplina o 

procedimento referente à comprovação de via anual dos beneficiários do 

INSS a serem aplicadas para os usuários do Previ Valença. Indicação n°. 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 17 

25/2022, de 08/02/2022, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, um estudo sobre o 

déficit de funcionários na Subprefeitura do Distrito de Barão de Juparanã. 

Indicação n°. 26/2022, de 08/02/2022, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando 

melhorias, colocação de escória e serviço de patrol para melhorar a curva 

(que é muito fechada), para a Estrada da Roça Grande, no Distrito de 

Conservatória. Indicação n°. 27/2022, de /02/2022, do Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria responsável, em caráter de urgência, melhorias no acesso, bem 

como, a manutenção e limpeza na Rua Antônio Aleixo (próximo ao nº. 

455, servidão), no Bairro Varginha; solicitando também a construção de 

uma pequena ponte ou passarela no local. Indicação n°. 28/2022, de 

/02/2022, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que viabilize junto à Comissão de Transportes, em caráter de 

urgência, duas placas de sinalização “Parada Ponto de Ônibus”, na Rodovia 

RJ-145, sentido Valença/Barra do Pirai, nas proximidades do Motel Corpus 

Calientes (sentido ida e volta), no Bairro Vale Verde e outras duas no 

Bairro Santa Terezinha (RJ-145, próximo ao nº. 23730), sentido ida e volta. 

Indicação n°. 29/2022, de 08/02/2022, do Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, solicitando que viabilize através do setor responsável, o reparo de 

um buraco na Rua Leon Mouffron, em frente ao nº. 40. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente em exercício, Bernardo 

Souza Machado, passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por 

sistema de rodízio. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) cumprimentou a todos. Chamou a atenção mais uma vez, 

pois todas as estradas estão sofrendo as ações calamitosas do tempo; deixou 

seu relato e sua indignação quanto à manutenção das mesmas. Fez um 

apelo ao Governador Cláudio Castro e ao Secretário Max Lemos, para 

fazer um mutirão de manutenção das estradas. Disse que se sente muito 

feliz com o retorno do DPO para a rodoviária do Distrito de Conservatória. 

Parabenizou o Vereador Amauri por estar reiterando essa luta para o Bairro 

São Francisco, para ter essa participação e colaboração da Polícia naquela 

localidade. Criticou a ação da CEDAE no Distrito de Conservatória. Disse 

que todas as pessoas que moram no decorrer da CEDAE, principalmente, 

na Estrada da Roça Grande, não têm o seu equipamento da Light colocado 
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cada um no seu poste. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio) cumprimentou a todos. Apelou aos seus pares, especificamente 

aos Vereadores que compõem a Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, David Nogueira (Presidente, Bernardo Machado (Membro) e 

Eduardo Ávila (Membro), em relação a um projeto de sua autoria que 

isenta de cobrança quem participa de projeto social reconhecido pelo 

Governo Federal e comprove insuficiência financeira dentro de nosso 

município. Explicou que esse projeto tinha abrangência somente em cima 

da futura concessionária que vai tocar o sistema de água e esgoto dentro do 

município, mas é convicto também que poderiam incluir essas pessoas 

também nessa taxa futura de coleta de lixo. Teceu comentários sobre o 

assunto. Disse que os Vereadores estão nessa Casa para produzir e levar 

leis que realmente ajudem a população valenciana. Apelou à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação que dê um parecer positivo, favorável ao 

trâmite do projeto. Fez menção às melhorias que puderam ser feitas no 

CIMEE e na APAE com o percentual de repasse que recebem do 

estacionamento rotativo, gerado por uma Emenda que fez ao projeto que 

veio do Executivo. Disse que a Casa tem que demonstrar para a população 

que está trabalhando para a mesma. O Vereador Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Disse que sempre cobrou a 

limpeza dos bueiros fora do período de chuva. Agradeceu ao Prefeito pelo 

corte de um coqueiro em seu bairro. Comentou que em outros bairros têm 

muitas árvores em estado perigoso. Comentou sobre os estragos causados 

pelas chuvas em alguns bairros. Teceu comentários sobre o assunto. Disse 

que nossa cidade está ficando para trás; poucas coisas estão sendo feitas e 

poderia fazer mais; pediu que os políticos olhem com mais carinho por  

nossa cidade, principalmente nesse ano de eleição. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Relatou que ontem 

em Parapeúna foi um dia histórico, porque recebeu duas situações 

importantes: a primeira porque Valença e Parapeúna foram escolhidas pelo 

Ministério da Saúde para ser assinado um convênio nacional da Atenção 

Básica. Disse que receberam lá ontem o Secretário Nacional de Atenção 

Básica do Brasil, Sr. Rafael Câmara e sua equipe. Falou que isso se 

culminou com a presença de dois craques do Vasco da Gama, o jogador 

Sorato e o jogador Bismarck, que foram lá e abrilhantaram esse 

lançamento. Disse que estamos vivendo um período muito complicado de 

chuvas e isso está acontecendo no Estado inteiro, mas graças a Deus as 

coisas aqui são mais tranquilas. Falou que Santa Lúcia é um dos bairros 

que hoje está sofrendo mais com as chuvas, porque lá não tem calçamento 

nenhum. Disse que o Prefeito Fernandinho Graça está imbuído de trazer 

esse calçamento para o referido bairro esse ano. Teceu comentários sobre o 

assunto. Fez menção ao problema de água que tem no Bairro de Fátima. Vê 

no Marco Regulatório de Saneamento Básico uma grande saída, onde vai 
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se levantar um estudo de Valença inteira. Acha que os Vereadores precisam 

buscar as áreas da Prefeitura onde se realizam os projetos e cobrar dessas 

áreas que criem os mesmos. Disse que chegou o momento de fazer as 

coisas com mais profissionalismo, trazer pessoas qualificadas e usar o 

Marco Regulatório de Saneamento Básico para abrir um grande projeto 

para o Município de Valença. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que vai usar rápido a 

tribuna em respeito aos amigos que estão nessa Casa hoje, da Rua Bela 

Vista, perto do Hotel dos Engenheiros, que está com um problema 

seriíssimo de desmoronamento; falou que já procuraram a Prefeitura; 

comunicou que os Vereadores vão escutar a demanda dos mesmos, pois é 

uma demanda muito séria, dizendo que a união faz a força. O Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. 

Disse que o assunto volta às aulas tem sido muito questionado porque as 

escolas particulares voltaram, as escolas estaduais voltaram e as escolas 

municipais ainda não voltaram. Explicou que foi a favor desse atraso, até 

pelo menos dia 21, porque o município estava com 100% dos leitos de 

enfermaria covid ocupados. Lembrou que a maioria desses leitos está 

ficando cheio por alguns motivos, e um dos motivos são essas festas 

desordenadas, sem nenhuma fiscalização. Mencionou que faz parte da 

comissão do plano de retorno do município; informou que no dia 

10/02/2022 toda a comissão se reunirá para decidir se a volta às aulas será 

no dia 21, dizendo que é a favor que as aulas voltem nesse dia, porque não 

dá mais para esperar.  Disse que tem acontecido mais uma reclamação com 

relação à Empresa Glória, pois os alunos estão sendo proibidos de entrar no 

ônibus; outra questão que foi relatada é que o ônibus de São Francisco vai 

lotado; pediu mais horários de ônibus para as linhas que estão 

sobrecarregadas; falou que não tem visto soluções para alguns problemas; 

disse que a empresa precisa se posicionar de uma forma mais efetiva. 

Comentou que tem também uma reclamação da Empresa Útil, pois tirou 

alguns horários de ônibus. Mencionou que ontem foi um dia muito bacana; 

agradeceu ao Deputado Luiz Martins, pois foi fundamental numa 

articulação, junto com o Prefeito Fernandinho Graça, e conseguiu trazer um 

projeto de extensão da UERJ para Valença, tecendo comentários a respeito 

do mesmo; agradeceu especialmente ao Reitor da UERJ, Ricardo Lodi, 

pois desde seu primeiro contato foi extremamente solícito; agradeceu ao 

Samuel Marques, que foi fundamental para que isso se concretizasse. Fez 

menção aos projetos sociais. Comentou sobre o Posto de Policiamento 

Avançado do Bairro São Francisco, dizendo que está bem avançado e está 

nas mãos do Major, para ser efetivado. Explicou que está reiterando suas 

indicações porque não foram atendidas. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Disse que para ele não 

foi surpresa nenhuma, mas também é um sentimento muito controverso, 
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que na noite de sexta-feira o Prefeito e sua equipe de Governo edita o 

“famigerado” decreto, onde deixa claro a ausência total de compromisso 

com a educação de Valença, segregando os alunos da rede pública 

municipal, adiando o início das aulas e, ao mesmo tempo, liberando as 

aulas nas escolas particulares e na rede do Estado, o que comprovou que as 

escolas municipais não voltaram porque nas mesmas não tinham condições 

de ser retomado o ensino público municipal na cidade de Valença. Disse 

que as escolas continuam sucateadas, sujas, sem equipamentos próprios 

para proteger a comunidade escolar. Falou que com isso o Prefeito fez uma 

covardia, que foi colocar pais contra professores. Percebe que isso não foi 

feito com base em estudo técnico nenhum. Disse que é uma pena ver a 

condução desse tema nesse início de ano. Acha que nem vai entrar na 

possibilidade do não retorno do ensino para o dia 21. Disse que é preciso 

enfrentar o problema com altivez e com respostas concretas. Fez menção à 

interdição e agora a liberação da escola do Bairro São José das Palmeiras; 

falou que alguém vai ter que explicar isso melhor. Disse que uma das 

coisas que chamou a atenção nesse processo todo foi que em momento 

nenhum houve um acolhimento desses pais e desses alunos. Mencionou 

que entrou com um requerimento, convocando a Secretária Municipal de 

Educação, para vir a essa Casa, para explicar. Disse que foi o único 

Vereador que se posicionou a respeito do retorno imediato das aulas, mas 

aqui é uma Casa Colegiada e se ele não for a maioria é o mesmo que nada. 

Falou que mais uma vez o prejuízo fica com a parte mais vulnerável, que 

são as crianças da rede municipal de educação. Informou que 

provavelmente a vinda da Secretária a essa Casa será no dia 17 de 

fevereiro, dizendo que é importante que todos os pais, todas as mães todos 

os responsáveis e toda a comunidade escolar se unam e não entrem em 

conflito. O Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) 

cumprimentou a todos. Explicou que hoje está de forma remota porque 

acordou muito apreensivo, com a cheia do Rio Paraíba, pois a água está 

chegando muito próximo das casas dos moradores. Disse que fez um 

contato com a Defesa Civil e graças a Deus, até agora, ninguém precisou 

sair de suas casas por questão de alagamento. Falou que também fez 

contato com o Padre José Arlindo, que deixou à disposição o barracão da 

paróquia. Comentou que agora, no final da tarde, teve vários deslizamentos 

de terra. Disse que está reiterando algumas indicações que não foram 

atendidas no ano passado. Fez menção à questão do Marco Regulatório. 

Pediu oração a todos e também a ajuda de todos. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) disse que de todos os temas que 

foram tratados nessa Casa hoje, quer se voltar para o tema da educação, que 

é de extrema importância. Falou que o requerimento do Vereador David 

que foi feito, convocando a Secretária para vir a essa Casa, foi muito 

completo e vem em consonância a essa reunião de retomada às aulas. Disse 
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que muito lhe espanta é a falta de comunicação. Fez menção a algumas 

escolas que precisam ser reformadas. Fez menção aos créditos que foram 

aprovados nessa Casa direcionados à área de saúde, relacionados ao covid. 

Comentou que Resende hoje é um cenário de reformas e construções de 

escolas a todo vapor, dizendo que não viu Emendas direcionadas à 

educação no Município de Valença. Falou que a população precisa saber 

quais escolas foram reformadas; a população quer saber como está a 

retomada às aulas, no sentido da segurança, dizendo que por isso acha de 

extrema importância essa vinda da Secretária. Espera que a Secretária 

venha preparada, no sentido de trazer as informações que a população quer 

saber. Disse que quem tem que trazer tranquilidade para a comunidade 

escolar nesse momento é quem está de frente (Secretária e Prefeito). 

Comentou que ano passado foi procurado pelo amigo Marcus Escrivani, 

que mora na Rua Bela Vista e é engenheiro, e de forma técnica já havia lhe 

passado a situação. Vê que falta um planejamento nas ações por parte da 

Secretaria de Serviços Públicos e da Secretaria de Obras, no sentido de não 

esperar o momento das chuvas para ver os problemas de vêm acontecendo. 

Disse que precisa um mínimo de organização, enquanto não tem o Marco 

Regulatório, para que se prepare para receber o período das águas. Falou 

que precisa ter uma voz do Executivo que traga tranquilidade e apresente 

para a população o que vem sendo feito. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente em exercício, Bernardo Souza Machado, encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                               , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 08 de Fevereiro de 2022. 

 

 


